



RESULTADOS DE LAS ELECCIONES

La votación plebiscitaria en Barcelona

Table with 4 columns: DISTRICTES, SI, NO, BLANC. Lists districts from I to X and their respective votes.

Total 173.009 2157 430
El cens de Barcelona és de 208.446 electors.

Resultats de tot Catalunya

Large table listing municipalities across Catalonia with columns for SI, NO, and BLANC. Includes Moia, Santa Maria de Palautordera, Arenys de Mar, etc.

Table listing municipalities in the DISTRICTE DE MANRESA. Includes Ullastret, Vall-llobrega, Vulpellac, Vilasaca, etc.

Table listing municipalities in the DISTRICTE DE MANRESA, continuing from the previous section. Includes Aguilar de Segarra, Artés, Avinyó, etc.

GRACIA Y SAN GERVASIO

En estas dos importantes y populares barriadas, observóse desde entrada la mañana, bastante movimiento. Las secciones electorales que comprenden aquéllos, quedaron constituidas sin incidentes, siendo bastante crecido el número de electores que fueron a depositar su voto en favor del Estatuto. El concejal del distrito VIII, señor Vifals, estuvo toda la mañana recorriendo la parte de Gracia, para atender y solventar todas aquellas contingencias que pudieran presentarse a presidentes, adjuntos o interventores. La concurrencia de mujeres de todas las clases sociales a las mesas instaladas en los mercados de la Abacería, Libertad y San Gervasio, y en las dispuestas en los bajos del edificio en la Tenencia de Alcaldía del distrito VIII y en el Grupo Escolar La Farigola, fué realmente extraordinaria, llenándose en pocas horas innumerables pliegos con centenares de firmas. El plebiscito femenino, especialmente en Gracia, habrá alcanzado seguramente mayor número de adhesiones. El teniente de alcalde del distrito VIII, señor Vilalta, acompañado del secretario, don Juan Clapera, visitó a mediodía el mercado de la Libertad y el Grupo Escolar La Farigola de Vallcarra, enterándose del resultado obtenido por el plebiscito. BARRIADAS DE SAN MARTIN Y DEL CLOT No menos animación y entusiasmo reinó durante toda la mañana y parte de la tarde en estas barriadas de trabajadores. Desde las ocho la concurrencia de electores a los colegios fué numerosa e incesante, conteniendo ya a mediodía una fuerte cantidad de papeletas las urnas. En la mesa de listas plebiscitarias, instalada cerca la Plaza del Mercado, formóse desde primera hora una interminable cola de mujeres, con objeto de firmar las listas, que en pocos momentos quedaron llenas varias de éstas. Al igual que en las demás barriadas, adornaron los vecinos del Clot y San Martín, sus casas con banderas y colgaduras. SANS Y HOSTAFRANCHS En estas populosas barriadas, en las que predomina la masa obrera, la votación en pro del Estatuto fué bastante nutrida. Todas las secciones que aron constituidas antes de las nueve de la mañana, sin ningún contratiempo. En los mercados de Sans y Hostafranchs, en el vestíbulo de la Tenencia de Alcaldía del distrito VII, en los bajos del Hotel nº 2 de la Plaza de España y en algunos establecimientos importantes de la carretera de Sans, habíase instalado mesas para firmar el plebiscito femenino, de las que cuidaban bellas señoritas. Al mediodía la cantidad de firmas estampadas en los pliegos se elevaba a algunos millares, siendo grandísimo el número de muchachas que por no haber cumplido los veinte años, se vieron privadas de poner su nombre en el plebiscito. El teniente de alcalde del distrito, don Ernesto Ventós, estuvo visitando los colegios y los lugares donde se recogían firmas. El alcalde señor Aiguader recorrió también ambas barriadas. BARRIADA DE SAN ANDRES En esta barriada, asimismo de densa población obrera, fué la nota predominante del día de ayer el entusiasmo en pro del Estatuto. Constituidas las mesas electorales a la hora que determina la ley, empezó seguidamente la votación, en forma que se podía dar por descontado resultaría nutridísima como nunca. Igual impresión se obtenía de las mesas para el plebiscito femenino, pues se veían acudir a ellas para firmar las listas incesantes núcleos de mujeres del pueblo. En la mesa de listas instalada en el Paseo de Fabra Puig presentóse una señora de nacionalidad francesa solicitando, con gran insistencia, se le dejase firmar en las mismas, añadiendo que era una admiradora del Estatuto y de toda la obra de Maciá. Atendido el ruego, estampó su firma, expresando a las señoritas que cuidaban de la mesa, su más profunda gratitud. San Andrés visitóse también de fiesta, adornando muchas casas con colgaduras. EMITEN TAMBIEN SU VOTO LOS SEÑORES NICOLAU D'OLIVER, CARNER Y HURTADO El ministro de Economía señor Nicolau d'Oliver, que había llegado de Madrid, a las diez, en avión, haciendo expreso el viaje para poder votar el Estatuto, depositaba, una hora después, su sufragio en la sección 29 de la calle de Avinyó. El presidente de la Diputación de la Generalidad, don Jaime Carner, fué también uno de los primeros electores que emitió su voto en la sección 31 del distrito IV, e hizo lo propio en la Sección 3.ª del mismo distrito IV el diputado y consejero de la Generalidad don Amadeo Hurtado. TELEGRAMAS DE ADHESION En el Palacio de la Generalidad se han recibido gran número de telegramas, de los cuales hemos cogido algunos al azar. De Logroño. — Los abajo firmantes, viajeros catalanes, imposibilitados votar Estatuto catalán, se adhieren con entusiasmo para el bien de Cataluña y España. — Jaime Bonjoch, José Abella, Ramón Tafalla, Juan Farré, Sebastián Campubi, Samuel Barrachina, Ramón Andreu, Ariuro Francesa, Francisco Bacardí, Luis Hostench. De Madrid. — Voto entusiastamente Estatut Catalunya. — Lluís Valeri. De Piedrabuena. — Con a peyora de germanor amb Espanya i per damunt de tot, visca l'Estatut. — Nicolau Verdaguier, notari. De Jaca. — Tres catalanes au-

sentés ésta, en momento tan solemne y glorioso, no les priva la distancia para votar con toda su alma Estatuto de Cataluña. — Ramón Rovira, Joaquín Salas, Fermín Ballester. De Ceuta. — Incondicional adhesión Estatuto. Viva Cataluña. Viva Maciá. — Huguet. De Bilbao. — Viajeros imposibilitados votar Estatut personalment, fem constar entusiastament la nostra adhesió més fervorosa al mateix i a vos. — Joan Prous, Marian Faro, Joan Banús. De Felanitx. — La nueva niallorquinstata conscient i detruera vota entusiastamente Estatut Catalunya. — Oliver Domenge. De Burgos. — Enthusiasta adhesión a Estatut mon inspectors catalans. — Llarena. De Santa Margarita. — Adhesión entusiastamente Estatut. Visca Catalunya. — Salvador i Miquel Sunyer. CARAVANAS DE AUTOMOVILES RECORREN LA CIUDAD La caravana de automóviles que ha recorrido nuestra capital se componía de veintidós coches. La caravana ha seguido el siguiente itinerario: salida de la Plaza de la República, Ramblas, Plaza de Cataluña, Rondas, Paralelo, Conde del Asalto, Ramblas, Pedro IV, Paseo del Triunfo, Pueblo Nuevo, Clot, San Andrés, San Martín, Gracia y regreso a la Generalidad. La caravana ha obtenido un éxito estruendoso, culminando el entusiasmo, que se desbordó en el Pueblo Nuevo, Clot y San Andrés. LA ADHESION DE LOS HIJOS DE IBERIA El éxito más completo ha tenido como premio la feliz idea de Daniel J. Hermosilla Torra de una tal manera, que ha habido momentos en que se ha hecho difícil el tránsito por la Rambla de Canalejas, delante de la cual instaló las mesas para recoger las firmas de los hijos de otras regiones de Iberia adheriéndose al Estatuto de Cataluña. Dicho señor se vió obligado muy a menudo a dirigir la palabra al público pidiendo calma y orden para firmar, ya que materialmente se hacía difícil hasta el salir los que ya habían firmado. No es posible dar el número de pliegos firmados, pues que son tantos, que es tarea difícil contarlos. Pero sí que nos place anticipar que los cálculos más optimistas han estado sobrepasados. La mesa fué presidida por el señor Hermosilla y las artistas de variedades señoritas hermanas Puchol, Mercedes Alvarez, María Soberana, Esperanza Posadas, Angélica Ros, Ada Lyon, Pepita Odena, Liana Gracián, Joaquina González y Mercedes Vargas, las cuales iban ataviadas con hermosos vestidos de varias comarcas de Iberia. Para el próximo domingo el señor Hermosilla tiene el proyecto de organizar una grandiosa manifestación para hacer entrega al Presidente de la Generalidad de Cataluña, el gran patricio Francisco Maciá, de los pliegos firmados por los hijos de Iberia residentes en Barcelona, admirándose al Estatuto, acto que se puede prever será todo un éxito, como lo ha sido el de la firma realizada ayer. LA FE CIVICA DEL PUEBLO El espíritu cívico de que ayer dieron pruebas magníficas todos los catalanes, culminó en los distritos de la alta montaña, donde se registraron ejemplos admirables de adhesión fervorosa a la causa de Cataluña. Entre otros muchos casos que merecen ser destacados por su ejemplaridad, se han de consignar los que acacionaron en el Montseny, donde algunos ciudadanos tuvieron que efectuar a pie más de dos horas de camino para ir a emitir su voto, regresando después a sus masías animosos y felices por haber ejercitado el deber de ciudadanía que de ellos reclamaba la causa catalana. PARLAMENTARIOS CATALANES A BARCELONA Para asistir a la jornada plebiscitaria, llegaron a Barcelona los ministros de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, y el de Economía, don Luis Nicolau d'Oliver. Llegaron también los subsecretarios de dichos Ministerios y los parlamentarios y políticos señores don Juan Selva, don Rafael Ullé, José Galán, José Encesa, Pablo Mitjans, Manuel Gibena, Miguel Barella, Félix Isern, Manuel Serra, Ramón Franco, Amadeo Aragués, Luis Compañys, Francisco Rovira, Juan Lluhi y Juan Ventosa. Por la noche regresó a Madrid el ministro de Instrucción pública, don Marcelino Domingo, acompañado del subsecretario de su departamento. Acudieron a la Estación para despedirles, el gobernador don Carlos Esclá; el presidente de la Audiencia, señor Anguera de Sojo; el doctor don Pedro Domingo, y los señores don Braulio Solsona, don Francisco Madrid y don Víctor Hurtado. LAS MANIFESTACIONES POPULARES Nutridas caravanas de automóviles, adornados con banderas catalanas y carteles de propaganda del Estatuto, recorrieron desde primeras horas de la mañana los barrios y calles de la capital, distribuyendo profusión de material de propaganda entre el público, que aplaudía entusiasmado a su paso. El palacio de la Generalidad vióse todo el día invadido por el público que, con entusiasmo y verdadero interés comentaba el éxito de la jornada, acudiendo a la oficina electoral y a la especial de propaganda en busca de carteles y material, para repartirlo, siendo de notar que no pocas señoras y señoritas acudieron con este propósito, deseosas de aportar su cooperación personal a la liberación de la tierra catalana.

EN LA PLAZA DE LA REPUBLICA

Desde las primeras horas de la tarde, la Plaza de la República estuvo llena de grupos que, situados ante el Palacio de la Generalidad, hacían comentarios sobre el resultado probable del plebiscito de Cataluña en pro del Estatuto. Se daba por descontado que una gran mayoría tendría que aprobar lo que de tanto tiempo era el deseo unánime del pueblo catalán. Eran muchas las señoras y señoritas que, llenas de un gran entusiasmo, iban a firmar las hojas, que fueron expuestas a este efecto al Palacio de la Generalidad y al Ayuntamiento. A las cinco menos cuarto empezaron a llegar los primeros resultados de Barcelona, que seguidamente fueron entregados a la oficina que se había dispuesto, a cambio del recibo correspondiente. La muchedumbre era numerosísima. EN EL PALACIO DE LA GENERALIDAD En el «Cap i Casal» de Cataluña se habían dispuesto todos los medios que se estimaron necesarios para tener al pueblo en constante comunicación de los hechos que acontecían. Por medio de la radio se notificaban al pueblo los datos que se notificaban al pueblo los datos que se sabían de los resultados que iban llegando del plebiscito del Estatuto. LA CASA DE GALICIA VISITA AL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD Cuando mayor era el número de público que estaba estacionado en la Plaza de la República, ha aparecido un numeroso grupo que se dirigía hacia el Ayuntamiento, al son del Himno de Riego, que tocaba una gaita gallega. Estentaban banderas de la República y de Galicia. Se han dirigido después, entre grandes aplausos, al Palacio de la Generalidad, y han subido a visitar al Presidente, para hacerle presente que en esta hora de gloria la Casa de Galicia de la ciudad se encuentra, como siempre, a disposición del señor Maciá. El Presidente les ha agradecido el ofrecimiento y les ha manifestado que Cataluña hará todo cuanto pueda para que su hermana Galicia obtenga también sus aspiraciones, añadiendo que no olvidaran que en él tenían siempre un amigo. LOS GALLEGOS ANTE EL MICROFONO Dosteur Villar dió un concierto por radio, en homenaje a los catalanes que tan dignamente han conquistado su libertad. Interpretó «Muneira» y el «Himno de Riego». Manuel Rodrigo, en nombre de Galicia, saluda a todos los catalanes. Desea para Galicia las mismas libertades que Cataluña ha conseguido. LOS VASCOS TAMBIEN TRIBUTAN HOMENAJE AL SENOR MACIA En representación de las Provincias vascas, los señores Akarreta y Arnaiz han ido a ofrecer el testimonio de su admiración al Presidente, y a pedir que quedase renovada aquella alianza que empezó en el año 1923. Le solicitaron viera de establecer en Barcelona unas escuelas vascas, a fin de que los vascos aquí residentes puedan estudiar su lengua regional y no la olviden. El señor Maciá prometió complacerles en todo cuanto fuera posible. Los representantes del pueblo vasco llevaban su gloriosa bandera y se dirigieron después al pueblo de Cataluña por medio del micrófono instalado al Palacio de la Generalidad. UN INCIDENTE A media mañana se produjo, en la calle de Pelayo, junto a la Granja Royal, un incidente que careció de importancia material, pero que recogemos por su significación. Cuando mayor era la animación en aquel lugar, empezó a vocear un vendedor de periódicos el semanario jaimista «La Reacción», cuyo contenido tendencioso motivó innumerables protestas, que terminaron por concretarse en la quema de todos los ejemplares que le fueron arrebatados de las manos al vendedor. Formóse una hoguera regular, en torno de ella grupos numerosos de ciudadanos que condenaban las campañas poco felices del aludido semanario. Como ya hemos dicho antes, el incidente careció de importancia, limitándose a lo que hemos dejado expuesto. UNA COMISION DE MANRESA LLEVA AL PALACIO DE LA GENERALIDAD EL RESULTADO DEL ESTATUTO EN SU DISTRITO Alrededor de las once llegó al Palacio de la Generalidad, una comisión de Manresa, de la que formaban parte los señores Ferreres Durán, doctor Tomás Ramon, Lorenzo P. Prarrión y otros entusiastas partidarios del Estatuto. Además de traer las actas de los treinta y cuatro pueblos que componen el distrito de Manresa, han traído también un álbum conteniendo fotografías de los momentos más interesantes de la votación en el distrito. CONCIERTO EN LA PLAZA DE LA REPUBLICA Para celebrar el éxito apoteósico que ha conseguido el Estatuto por todo Cataluña, la Banda Municipal dió, ayer, noche, a las once y cuarto, un escogido, que reunió en la Plaza de la República un público numeroso y entusiasta. El concierto dió comienzo con la «Santa Espina» y la «Marsellesa», que fueron recibidas con grandes aplausos.



